URZAD MORSKI W SZCZECINIE
Pl. Batorego 4, 70-207 Szczecin

tel: +48 91 4342474, fax: +48 01 4344656, e-mail; sekretariat@ums.gov.pl

Szczecin, dnia 13.01.2014 r.

STRONA INTERNETOWA UMS

Dotyczy: Wykonanie robét budowlanych z projektowaniem w ramach Inwestycji pod
nazwa ,Modernizacja infrastruktury zapewniajgce] dostep do portow w

Swinoujéciu i Szczecinie ~ oznakowanie nawigacyjne”

Dziatajgc z upowaznienia Dyrektora Urzedu Morskiego w Szczecinie , uprzejmie
informuje, iz w dniu 03 stycznia 2014 roku wplynely do Zamawiajgcego pytania od
wykonawcow dotyczgce tresci Specyfikacji Istotnych Warunkéw Zamoéwienia (dalej
SIWZ"). Na podstawie art. 38 ust. 11 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku Prawo
zamowien publicznych, (tekst jednolity — Dz. U. z 2010, Nr 113, poz. 759 ze zm.),
zwanej dalej ,ustawg PZP” oraz pkt 15 czesci | SIWZ, uprzejmie wyjasniam, co
nastepuje;

Pytanienr1i 2

Dot. PFU str. 33 pkt 1.5.1 Modernizacia statych znakdw Nawigacyjnych
{staw) p. pkt A - Modernizacia_zasilania 38 znakdédw w ramach zamowienia,
nalezy doposazyé 38 wytypowanyeh najwazniejszych znakow nawigagyjnych
ha torze wodnym Swinoujscie-Szczecin, kidre zostaly  wskazane  w
zestawigniu ponizef, w generatory wiatrowe malei mocy.

Pyt 11 W wykazie znakow nawigacyjnych zlokalizowanych na torze wodnym
Swinoujscie  -Szczecin  przewidzianych do  modernizacii  zasilania
wyrnienionych jest 39 lokalizacji - ostatnia bez podanege numeru. Prosimy o
nodanie jaka jest ostateczna liczba znakéw przewidzianych do modernizacji?

Pyt. 2: W zwigzku z rozbigznosciami pomiedzy prezentowanym zestawieniem
- tabela a trescig p. pkt A, ktorego tresé brzmi "Modernizacja zasilania 38
znakow W ramach zamdwienia, nalezy doposazy¢ 38 wytypowanych
najwazniejszych znakéw nawigacyjnych na torze wodnym Swinoujscie-
Szezecin, ktére zostaly wskazane w zestawieniy ponizej, w generatory
wiatrowe malej mocy”, prosimy o potwierdzenie zakresu prac
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- czy dotyczy on tylko wyposazenia 30 znakdw w generatory wiatrowe male]
mocy 7

- czy tez nalezy doposazyé wytypowane znaki w generatory wiatrowe,
regulatory napigcia, solary i akumulatory zgodnie z prezentowanyem
zastawieniem?

Odpowiedz na pytanie nr 1:

Liczba znakdw przewidzianych do modernizacji zasilania zgodnie z opisem wynosi
38 sztuk.

Odpowiedz na pytanie nr 2:

Zakres prac zgodny z prezentowanym zestawieniem, tj. czes¢ znakdéw wymaga
jedynie montazu generatoréw wiatrowych z regulatorami napiecia, a czesc
dodatkowo solaréw i akumulatoréw przystosowanych do wspétpracy z solarami.

Pytanienr3i4

Dot. PFU str. 33 pkt. 1.5.1 Modernizacja statyeh znakow Nawigacyinych
(staw) p. pkt A - Modernizacia zasilania 38 znakéw W ramach zamodwienia
nalezy doposazyé 38 wytypowanych najwaznigiszych 2nakow nawigacyjnyen
na torze wodnym Swinoujscie-Szczecin,  ktdre zostaly wskazane w
zestawieniu ponizej, w generatory wiatrowe malej mocy. Strona 34 - Uwagi:

1, Dla_wszystkich znakow nawigacyjnyeh (stawy | plawy) nalezy wyliczyé
hilans enerqetyczny, a przypadiky znakéw dia ktéryeh przyvimie on wartos
yjemna nalezy je doposazys w ogniwa stoneczne wigkszel mocy i zwigkszyc
poiemnosc akumulatoraw

Pyt. 3: Prosimy ¢ potwierdzenie czy uwaga 1 dla wszystkich znakow
nawigacyjnych (stawy i plawy) nalezy wyliczy¢ bilans energetyczny, a w
przypadku znakéw dla ktorych  przyjmie on warlesC ujemng nalezy je
doposazy¢ w ogniwa sloneczne wigkszej mocy | zwigkszye pojemnosc
akumulatoréw  dotyezy tylko 38 badz tez 38 znakdw nawigacyjnych
wymienionych w zestawieniu na str, 33 PFU?

Pyt. 41 W celu poprawnego wyliczenia bilansu energetycznego dla znakow
nawigacyjnych podanych w tabeli na stronie 33 PFU prosimy o podanie
inwentaryzacii urzgdzed zasilanych energig elekiryczng w kiore wyposazone
sa znaki nawigacyjne wymienione w tabeli na stronie 33.
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Odpowiedz na pytanie nr 3:

Bilans energetyczny nalezy wyliczy¢ dla wszystkich 123 znakdw nawigacyjnych
statych i 68 ptaw.

Odpowiedz na pytanie nr 4:

Wykaz aktualnego wyposazenia znakdw nawigacyjnych statych i ptaw zawierajg
zataczniki Nr 3 i nr 4 do PFU.

Pytanie nr 5

Dot PFU str. 33 pkt 1.5.1 Modernizacia_stalych _znakow Nawigacyinych
(staw) p. pkt A - Modernizacia zasilania 38 znakow VW ramach Zamowienig,
nalezy doposazyé 38 wytypowanych najwaznigjszych znakow nawigacyjnych
na torze  wodnym Swinoujscie-Szezecin,  ktore zostaly wskazane w
zestawieniu ponizel w generatory wiatrowe mate mocy. Strona 34 - Uwagi;

2 W ramach unifikacii wyposazenia znakdw przy kalkulac)i kosztow,
przewidziet¢ nalezy koniecznos¢ wymiany zasilaczy sieciowych na zasilacze z
simnym_startem_przystosowane do_monitoringu_oraz_latard nawigacyjnyeh,
blyskaczy i regulatoréw napigcia. Unifikacia wyposazenia ograniczy koszty

sksploatacli_i_czas ewentualnyeh napraw; na kazdym znaku w takie same
urzadzenia. Brak koniecznosci tworzenia rezerw dla réznych typow urzadzen.

Pyt.5 : Prosimy o potwierdzenie czy w zwigzku z uwaga 2 nalezy przewidzied
wymiane: zasilaczy sieciowych, latarn nawigacyjnych, biyskaczy i regulatordw
hapiecia na wszystkich wymienionych w tabeli na stronie 38 znakach
nawigacyjnych? Jezeli tak, prosimy o potwierdzenie czy po dokonaniu tej
wymiany w dalszym clagu bedzie obowigzywato zastrzezenie dot. znakow w
poz. 26, 35 i 38 dla ktorych nalezy zastosowac regulatory napiecia
umoziiwiajace niezalezne ladowanie dwach baterii akumulatorow 7

Odpowiedz na pytanie nr 5:

Unifikacja dotyczy wszystkich znakéw nawigacyjnych, ktére majg by¢ wiaczone w
system monitoringu (rozbudowa systemu).

Tak zastrzezenie pozostaje aktualne dia znakéw z pozycji 26, 351 38 z tabeli na
stronie 34 PFU.
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Pytanie nr 6

Pot. PEU 152 Wymiana Plywajacego oznakowania nawigacyineqo (plaw)
strona 39 - modut sysiemu monitoringy | synchronizacii Swialet,

a. W gkiad moduty wehodza:

- czuinik zderzenia plawy z ruchomym obiektem do 39,
- uktad do synchronizacii oparty GPS

- radiomodem,

- czuiniki kracowe,

Pyt.6: Prosimy o podanie danych charakteryzujacych modem (pasmo,
czestotliwo$e) oraz czujniki krancowe (jaki rodzaj, jakie jest ich przeznaczenie,
gdzie majg by zamontawane) przewidywanych dla modwiu monitoringu
I synchronizasji $wiatel.

Odpowiedz na pytanie nr 6:
Zgodnie z opisem przedmiotu zamowienia PFU.

Pytanie nr 7

Dot PFU 162 Wymiana Plywajaceqe oznakowania nawigacyinego (plaw)
strona, 39 - Nalezy uwzglednié wtaczenie w system i uruchomienie nowych
Jrzadzen AlS, jezell bedzie taka potrzeba. Dotyczy najbardziei wysurieteqo w
moze_odeinka toru podejscioweqo do Swinouiscia (Zatoka Pomarska). AlS
oparty na transponderach AtoN typ 3 dedvkowanych do monitoringu
(wiadomos¢ 8) oraz pozyejonowania ptawy

Pyt. 7. Prosimy o wyjasnienie w jakim zakresie nalezy uwzgledni¢ wiaczenie w
system nowych urzadzen AIS 7 Oraz podanie Konkretnych znakow
nawigacyjnych kidrych to wymaganie dotyczy.

Odpowiedz na pytanie nr 7:

Zakres uwzgledniajgcy wigczenie w system nowych urzadzen AIS ustala
Wykonawca na etapie projektowania w Fazie | i przedstawia do akceptacii

Zamawiajgcemu.
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Pytanie nr 8

Dot PFU 1.6.2 Wymiana Plywaigceqg oznakowania nawigacyineqo (plaw)
strony_40, 42 | 43:. Pgrametry odczvtywane | zapisywane 2/da blyskaczy
AM/RE-8

Pyt.8: Zapis ten sprowadza sie do wymagania dot.  wyposazenia
wymienianego oznakowania nawigacyinego w biyskacze AM/RF-6 Pharos
Marine, ¢o jest sprzeczne z PZP gdyz w sposdb jawny narzuca potencjalnemu
Wykonawey rodzaj urzadzen oczekiwanych przez Zmawigjacego. Zwarzywszy
na faki, iz dostawca ww. urzadzen oraz podmiot ktdry reprezentuje ww.
wykonawce w Polsce zamierza ziozyé oferte w toczacoym sig postepowaniu,
prosimy © zmiang PFU w przedmiotowym zakresie tak by stawiane
wymagania pozwolily na zachowanhie konkurencyjnosci toczacego sie
postepowania.

Odpowiedz na pytanie nr 8:

Zamawiajacy dopuszcza zastosowanie urzgdzen réwnowaznych pod warunkiem
spelienia wymogéw dla parametrow odczytywanych i zapisywanych oraz
kompatybilnych z istniejacym wyposaZeniem.
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Pytanie nr 9

Dot. PEU str. 171; WYKAZ ZALACZNIKOW:

1. Prezentacja zrzutow obrazu istniejgce| wizualizacii monitorowanych znakow
nawigacyinych,

2_Zeiozenia wedhug kidrych zbudowano istniejacy zalazek systemu
monitorowania { synchronizacii znakéw nawigacyinyeh

3. Wykaz znakéw stalvch

4. Wykaz ptaw

5. Stacia fadowania akumulatorow XILLAR

Pyt.9: W dokumentacji przetargowej brak jest wymienionych w PFU
za&ac;mkéw niezbgdnych do przygotowania oferty. Prosimy o udostepnienie
brakujgcych, wymienionych przez Zamawiajgcego w PFU zalgcznikéw craz

przediuzenle terminu skiadania ofert o czas w jakim zalaczniki byly
niedostepne, a ktory jest niezbedny do przygotowanie ofert, czyli o ¢zas od 12
grudnia do dnia kiedy zostang opublikowane.

Odpowiedz na pytanie nr 9:
Ztgczniki znajdujg sie w dokumentacji przetargowej na stronie internetowej UMS.

6z 20

Projekt POIIS. 7.2-26 wspdifinansowany przez Unie Eurgpejska ze Srodkéw Funduszu Spojnosci
w ramach Programu Infrastruktura i Srodowisko 2007-2013

UNIA Eunogess;m o
FUNOUSZSPOINDSC |+ T+
[N FRASTRUKTURA EUROPEJSKIFUNOUSZ | %, <

[ S RO DOW I S KO ROZWOJU REGIONALNEGO

NARODOWA STRATEGIA SPOINOSCE



URZAD MORSKI W SZCZECINIE
Pl. Batorego 4, 70-207 Szczecin

tel.: +48 91 4342474, fax: +48 91 4344656, e-mail: sekretariat@ums.gov.pl

Pytanie nr 10

Dot, SIWZ pki 30 str 42-43: Zatacznikami do niniejszei IDW sa nastepujace
WZOIY,

Zatacznik nr 1 - wzdr Formularza Oferty,

catacznik ne 3 « wzor oswiadczenia Wykonawey o nie podleaaniu
wykluczenid 2 udzialy w postepowaniu,

Zatacznik nr 3 - wzor wykazu wykonanych robot budowlanych.

Zalacznik nr 4 - wzér wykazu personelu. kidry bedzie Uczestniczyé

w wykonaniy pinjejszego zamowienia,

Zatgeznili nr 4a ~ wzor géwiadezenia dotyezgceqo posiadania przez
Specjalistow wskazanych w zalgezniku nr 4 uprawnien wymaganych

w SIWZ, Zalacznik nr 4b ~ wzér zobowigzania pedmiotéw trzecich dotvezace
oddania Wykonawey do dysbozyeli niezbednych zasobdw na okres
Kerzystania z nich_przy wykonaniu zaméwienia.

Zajgeeznik nr § - wzlr o$wiadezenia Wykonawey ¢ speinianiu warunkéw
ydziatu w postepowaniu,

Zatgeznik or € - wz oy gwaraneji bankoweifuberpieczeniowel

Zalgeznik nr 7 ~— wzér Zalacznika do Oferty.

Pyt100 W dokumentacii przetargowe] brak jest wymienionych w SIWZ
zalacznikow niezbednych do przygotowania oferty. Prosimy o udostgprienie
brakujgcych, wymienionych przez Zamawiajacego w SIWZ zatacznikow oraz
wydiuzenie terminu  skiadania ofert o czas w jakim =zalgczniki byly
niedostepne, a ktory jest niezbedny do przygotowanie ofert, czyli 0 czas od 12
grudhia do dnia kiedy zostang opublikowanae,

Odpowiedz na pytanie nr 10:
Ztgczniki znajdujg sie w dokumentaciji przetargowej na stronie internetowej UMS.
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Pytanie nr 11

Dot. PEU 1.4.2 Wymiana plywaiacego oznakowania nawigacyineqo
Qznakowanie plywajace - skiada sle 69 znakow z czeqo 23 to oznakowanie
nie swiecgce,

PEU 1.4.3 A Wigczenie do systemu 123 znakow statych | 68 plaw

Ryt,ﬂ: Prosimy o potwierdzenie, ze obecne oznakowanie plywajace skiada
sig z B9 znakdw a do systemu ma zostac wigczonych 68 znakow ptywajgcych,

Odpowiedz na pytanie nr 11:

Do systemu ma zostaé wigczone 68 plaw (rozbudowa systemu) jak podano w
uwadze pod tabelg z wykazem ptaw , ptawa N-2 jest wigczona w system.

Pytanie nr 12

Pyt.12: Prosimy o podanie dodatkowego czasu jaki Zamawiajgcy przewiduie
dla Wykonawedw na zadawanie pytan, jakle pojawia sie po odbyciu wizji
lokalnej?

Odpowiedz na pytanie nr 12;

Zamawiajacy podaje, iz nie przewidziat w tresci Specyfikacji Istotnych Warunkow
Zamowienia przeprowadzenia wizji lokalnej, zatem przedmiotowe pytanie nie
pozostaje wnioskiem o wyjasnienie tredci SIWZ w trybie art. 38 ust.1 ustawy PZP.

Pytanie nr 13
Dot. PEU str. 44

Pyt.13: Dla 25 szt Plaw nawigacyjnych swistinych-lodowych podany jest
bledny zakres diugoéci dla ptaw: 5000 - 600 mm. Prosimy o podanie
prawidtowego zakresu diugosci plaw nawigacyjnych swietlnych-lodowyceh.

Odpowiedz na pytanie nr 13:
Zamawiajacy podaje prawidtowe parametry dia 25 ptaw nawigacyjnych swietinych —
fodowych:

Diugosc - 5000 - 6000 mm

Srednica - 1180 - 1220 mm
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Wysokos¢ swiatta ponad lustro wody - 2500 - 2700 mm

Waga ptawy wraz z balastem - 1000 - 1300 kg
Balast - 500 - 800 kg
powierzchnia widzialna - okoto 2-2,5 m2

Pytanie nr 14
Dot, PFU str, 26 pkt B i str. 36 pkt B

Pyt.14: Czy wykonanie zasilania bezprzerwowego w Latarni Morskie]
Swinoujécie ma gwarantowaé tylko zasilanie przewidzianego do wymiany

zrodta swiatla przez czas do 15 min? Czy uldad 8ZR w obecnie uZytkowanym
agregacie jest przystosowany do wspdipracy z UPS-em?

Odpowiedz na pytanie nr 14;

Zasilanie bezprzerwowe dotyczy zrddta swiatta, napedu przestony oraz urzgdzen
systemu monitoringu.

Uktad SZR nie jest przystosowany do wspétpracy z UPS.

Pytanie nr 15
Dot PFU sfr, 25 okt B i str. 36 pkt B

Pyt, 15: W zwigzku z Koniecznoscig wymiany irodia $wiatla LM Swinoujscie,
presimy o podanie oczekiwanych danych charakteryzujgeych te zrodio?

Odpowiedz na pytanie nr 15:
Dane zawarte sg w PFU i zataczniku Nr 3.
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Pytanie nr 16
Dot. PFU pki 1.5.2 str. 41

Pyt. 16: Dla 24 szt. Plaw nawigacyjnych swietinych podane sg wymiary:
Dlugosé ~ 1180 - 1250 mm
Wysokosc swiafla ponad lustro wody ~ 5800 - 6000 ram

Z podanego zakresu wynika, ze maksymaina diugoscs boi to 1,25m a swiatio
powinne zostad zainstalowane na wysckosei 6 m. Prosimy o podanie
prawidiowych wymiarow,

Odpowiedz na pytanie nr 16:

Zamawiajgcy podaje prawidiowe parametry dla 24 szt. ptaw nawigacyjnych
swietinych:

Dlugosé - 11500 - 13000 mm
Srednica - 2900 - 3100 mm
Wysoko$é swiatla ponad lustro wody - 5800 - 6100 mm
Waga ptawy bez balastu - 2100 - 2600 kg
Balast - 50 - 500 kg
powierzchnia widzialna - okoto 9-10 m?

Pytanie nr 17
Dot, PFU str. 37

Pyt. 17: Prosimy o potwierdzenie czy oczekiwany zakres prac to wymiana
istriejaceqo zasilacza na zasilacz z zimnym startem, praystosowany do pracy
w systermie monitoringu, czy tez modernizacja istnigjgcego 2rodia swiatta —
wyriana latarni (aktuainie, jest zainstalowany btyskacz APCL-8) oraz
dostarczenia zasilacza z zimnym startem.i przystosowanego do pracy W
systemie monitoringu odpowiedniego dla wymignione] latarni?

Odpowiedz na pytanie nr 17:

Zgodnie z opisem zakresem prac jest wymiana latarni nawigacyjnej i zasilacza oraz
dobor ilosci akumulatorow zgodnie z bilansem energetycznym.

10z 20

Projekt POIIS.7.2-26 wspéifinansowany przez Unig Europejsky ze érodkoéw Funduszu Spéinosci
w ramach Programu Infrastruktura i Srodowiske 2007-2013

INFRASTRUKTURA FoNoUsa et
| SRODOWISKO RO A NG

NARCDOWA STRATEGIA SPOINOSCH




URZAD MORSKI W SZCZECINIE
Pl. Batorego 4, 70-207 Szczecin

tel.: +48 91 4342474, fax: +48 91 4344656, e-mail: sekretariat@ums.gov.pl

Pytanie nr 18
Rot. PFU str. 37

Pyt 18 W zwigzku z koniecznoscig wymiany zrodla swiatta LM Kikut, prosimy
0 podanie oczekiwanych danych charakteryzujacych te zrédio?

Odpowiedz na pytanie nr 18:
Dane zawarte s w zatgczniku Nr 3 do PFU

Pytanie nr 19
Dot. PEU str, 45

Pyt.19: Zgodnie z Uwagg pkt 2 na stronie 45: 2. Wszystkie plawy uzywane
ohecnie posiadajg jako Zrodia Swiatta latarnie typu FA 249 LED dlatego tez
nowo zakupione plawy winny byc wyposazone w takie same latarnie |
akumulatory — unifikacja wyposazenia, Zapis dot. #rodia swiatts - latarni typ
FA 249 LED faworyzuje jednego z dostawcdw, ktory nig jest Zainteresowany
wepdlpraca z innymi podmiotami i nie zamierza w tym zakresie przygotowad
oferty podmiotom trzecim. Prosimy o wykreélenie ww. zapisu gdyz jest on
niezgodny z ustawyg PZP,

Odpowiedz na pytanie nr 19:

Zamawiajgcy dopuszcza zastosowanie urzgdzen rownowaznych pod warunkiem
spetnienia wymogdéw dla parametréw odczytywanych | zapisywanych oraz
kompatybilnych z istniejgcym wyposazeniem.

Pytanie nr 20
Dot PFU str. 45

Pyt 20: Zgodnie z Uwaga pkt 2 na stronie 45 2. Wszystkie plawy uZywane
obecnie posiadajg akumulatory SB/Q0 12V diatego tez nowo zakupione plawy
winny byé wyposazone w takie same akumulatory - unifikacja wyposazenia.
Zapis dot akumulatoréw faworyzuje jednego z dostawcow, Prosimy o
wykreslenie ww, zapisu gdyz jest on niezgodny z ustawg PZP.
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Odpowiedz na pytanie nr 20:

Zamawiajgcy dopuszcza zastosowanie akumulatorow rownowaznych pod wzgledem
gabarytow, napiecia oraz kompatybilnych z uzywanymi przez Zamawiajgcego.

Pytanie nr 21

Dot PEY str. do 45 do 51 Tabela - Wykaz Plaw do zakupy i wiaczenia w
system menitoringu

Pyt. 210 W wykazie ptaw do zakupu i wigczeni do systemu monitoringy
znajdujg sie 94 pozycje co jest rozbiezne z PFU str. 38 pkt. 1.5.2 wediug
kKidrego nalezy dostarczy¢ 93 szt plaw. Prosimy o potwierdzenia iz
Zamawiajacy nie wymaga dostarczenia plawy N-2 wymienionej w pozycji 8
Wykazu ptaw do zakupu i wigezenia w system monitoringu str. 45 do 51 PFU,

Odpowiedz na pytanie nr 21:

Jak podano w punkcie 1.4.3 ppkt A ptawa N-2 jest juz w systemie . Zakres dostawy
to 93 ptawy.

Pytanie nr 22
Dot PFU str. 53

Pyt. 22; Czy w zwigzku z wymaganiem dot. wyboru | zastosowanie jednego
typu radiomodemu (unifikacja) w pasmie UHF do modernizowanego systemu
monitoringu, ktoéry bedzie uwzgledniat kryteria opisane na sir. 63 | 54,
Zamawiajacy nie dopuszcza innej formy transmisii bezprzewodowe] dla
systemu monitoringu? Jak w te] sytuacii traktowad informacje na stronie 57 tj,
b} transpondery: AtoN (praca w systemie AlS),

c) modemy, pracujgee w sieci GSM (GPRS) (punkt dastepowy APN zapewni
Zamawiajacy),

diradiomodemy, pracujgce w zakresie czestotliwosci do 470MHz
(czgstotliwoss robocza zostanie podana — po okresieniu typu

radiomodemu-~ przez Wykonawce)

Odpowiedz na pytanie nr 22:
Zamawiajgcy dopuszcza inng forme transmisji bezprzewodowej dla systemu
monitoringu w przypadku wystapienia probleméw z uzyskaniem zasiggu dla
radiomodemu pracujgcego w pasmie UHF (470MHz) lub transpondera AtoN.
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Pytanie nr 23
Dot. PFU sir. 54

Pyt.23: Czy stwierdzenie na stronie 54 dot. wyboru i zastosowania jednego
typu sterownika programowainego PLC do modernizowanedo systemu
maonitoringu, Ktory bedzie uwzgledniat nastepujace kryteria:, nalezy rozumieé
jako wymaganie dot. zastosowania tylko jednego typu sterownika jako
wyposazenia nowo dostarczanych ptaw jak i tych istnigjacych przewidzianych
do integracji w systemie monitoringu”?

Odpowiedz na pytanie nr 23:
Tak.

Pytanie nr 24
Dot PFU str. 102

Pyt.24; W zwigzku z trescig pki. 2 str, 102 PFU - 2. System kontroli dostepu —
montaz drzwi metalowych otwieranych na karte | Kkod, kKompatybiine 2z
istniejacym w Urzedzie Morskim systemerm,

2.1 niedopuszezane jest prowadzenie okablowania systemu natynkowo, 2.2
Musi by¢ kompatybilny 2z systemerm funkgjonujgecym w UMS,  prosimy o
informacie czy Zamawiajgey dopusci zastosowanie drawi antywlamaniowych
w migjsce opisanych w PFU Metalowych, Jezeli tak to poprosimy o podanie
kiasy dia drzwi antywlamaniowych. 2 Prosimy o podanie sytemu kontroli
dostepu istniejacego w Urzedzie Morskim do ktdrego ma byé kampatybilny
system kontroli dostepu w serwerowni w BON Swinoujcie. 3. Czy kontrola
dostepu drzwi w serwerowni BON na byé wiaczona w isthigjacy system, czy
tez Wykonawca ma dostarczyé kompletne rozwigzanie i centralke, czytniki,
manipulator itd. kompatybilne z systemem kontroli dostepu istniejgocym w
Urzedzie Morskim? 4. prosimy ¢ wyjasnienie jakie system musi speiniaC
wymagania pkt. 2.2 Musi by¢ kompatybilny z systemem funkcjonujgcym w
UMS ? .

Odpowiedz na pytanie nr 24:

1. Zamawiajgcy dopuszcza zastosowanie drzwi antywfamaniowych w klasie: wg
starej normy PN klasa C, wg nowych norm europejskich klasa 3 - 4
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2. Aktualnie dziatajgcy system kontroli dostepu w UMS wykorzystuje
oprogramowanie RACS PR Master 4.3.3.522 Firmy Roger, Kontroler Roger
PR402, Czyinik kart Roger PRT42EM i Karty zblizeniowe 125 kHz.

3. Kontrola dostepu do serwerowni BON Swinoujécie ma byé wigczona w
istniejacy system, jednakze nalezy dostarczy¢ kontroler i czytnik kompatybilny
Z systemem.

4. Aktualnie dziatajgcy system kontroli dostegpu w UMS  wykorzystuje
oprogramowanie RACS PR Master 4.3.3.522 Firmy Roger, Kontroler Roger
PR402, Czytnik kart Roger PRT42EM i Karty zblizeniowe 125 kHz.

Pytanie nr 25
Dot PEU str, 102 1 103

Pyt. 25: Prosimy o doprecyzowanie czy w pomieszczéniu stolarni nalezy
wymieni¢ okna PFU str, 201 pkt 8 czy tez tylko je odnowi¢ pkt. 7 str. 103.

Odpowiedz na pytanie nr 25:
Zamawiajacy wyjasnia ze okna w pomieszczeniu stolarni nalezy odnowic.

Pytanie nr 26
Dot. PEU str. 102 1 108

Pyt 26: W zwigzku z tredeig pkt 13 str. 108 - Wpiecie do sieci komputerowej
UMS za posrednictwem $wiatlowodu' jak nalegy rozumiec zapis umieszczony
ha stronie 102 pkt 1 - ‘polgczenia serwerowni z istnigjgcym systemem
okablowania (liczha polgczen, rodzay okablowania | panell Krosowych,
standardy okablowania, mozliwoscl  wykorzystania  istnigjgcych torow
kablowych)'

Odpowiedz na pytanie nr 26:

Nowa serwerownie nalezy podtgczyé do istniejgcej sieci logicznej dziatajgcej w UMS.
Liczbe potgczen, rodzaj okablowania itp. nalezy zaprojektowa¢ na odpowiednim
etapie.
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Pytanie nr 27
Dat, PEU str. 108 pkt 5.1

Pyt. 27: W zwigzku z trescig pkt 4 1 5, 5.1, p.okt od a do d, PFU str. 106
prosimy o odpowiedz na nastepujgee pytania:

a) czy Zamawiajacy oczekuje wykonania rozdzieini technologiczne] w
pomieszczeniu serwerowni zasilane] z  rozdzieln! gidwnej RGNN z pola
rezerwowanego agregatem awaryjnym?

b} lle PEL opisanych w pkt 5.1 pkt a wymaga Zamawiajacy?

¢) lle gniazd RJ46 ma sig znajdowaé w PEL opasanym w pkt 5.1 p.pkt a?

d) Czy w zwigzky z treseig pkt 5.1, p.pkt ¢, serwery majg zostad podigezone
do PEL czy do dedykowanego obwodu zabezpleczonego w rozdzielni
technologiczneg] serwerowni?

@) prosimy o potwierdzenie, iz wymieniany w pkt 5.1, p.pkt ¢, system zasilania
gwarantowanego o system zasilana z pola rezerwowanego agregatem
awaryjnym w rozdzielni gidwnej RGNN?

Odpowiedz na pytanie nr 27;

a) Zamawiajgcy oczekuje od wykonawcy aby wykonat rozdzielnie technologiczng
w pomieszczeniu serwerowni, zasilanej z rozdzielni giéwnej RGNN z pola
rezerwowanego agregatem awaryjnym.

b) Nalezy okresli¢ na etapie projektowania.
¢) Nalezy okresli¢ na etapie projektowania.
d) Nalezy okresli¢ na etapie projektowania.

e) Tak. System zasilania gwarantowanego to system zasilania z pola
rezerwowanego agregatem awaryjnym w rozdzielni gtéwnej RGNN.
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Pytanie nr 28
Dot. PFU sfr. 38, 41144

Pyt. 28: Zamawiajacy wymaga kolorystyki bot zgodnej z zalecemami tALA (E-
108), dla koloru zottego RAL 1021 oraz dia koloru czarnego RAL 9017, Czy
Zamawiajgcy zaakceptiuje dla koloru 2oitego RAL 1003 a dla kolory ¢zarmego
RAL 90057 Oba wymienione Kolory 83 w petni zgodne 2z rekomendacjami
IALA (E-108) a rozszerzenie akceptowainych keloréw zgednyeh z JALA (E-
108) umaziiwi Zamawiajgcermu wybdr Wykonawcy sposrdd wiekszej liczby
ofert.

Odpowiedz na pytanie nr 28:
Zamawiajacy informuje, ze nie dokonuje zmiany wymogdw dotyczacych kolordw
RAL.

Pytanie nr 29
Dot. PEU str. 82 99

Porviebadiier L Lt e A

Pyt, 29. Zamawiajgcy wymaga "urzadzenia uniwersainego do monitorowania
znakodw  nawigacyinych(...), ktére powinno posiadat roznoredne porty
komunikacyjne (RS 232, 485, USB, ethernet)’, Czy zamawiagjgcy moze
doprecyzowad czy typy wymienione w nawiasie stanowig zamknigty zbibr
Kryteriow decydujgoy o ocenie roznorodnosci portéw komunikacyjnych, czy
tez dopUszczone jest stosowanie konwersji sygnatu w zaleznosci od potrzeb
zidentyfikowanych na etapie projektowania systemu?

Odpowiedz na pytanie nr 29;
Typy wymienionych w nawiasie portdw komunikacyjnych nie sg zamknigtym zbiorem
kryteridw decydujgcym o ocenie réznorodnosci portdw komunikacyjnych.

Dopuszcza sie stosowania konwersji sygnatu w zaleznosci od potrzeb
zdefiniowanych na etapie projektowania systemu, jednak nalezy przy tym
uwzgledni¢ bilans energetyczny konkretnego znaku nawigacyjnego ktdrego bedzie
to dotyczy€.
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Pytanie nr 30

Dot. PFU str. 93

Pyt. 30: W sekcji dotyczgce] "Wymagah stawianym urzgdzeniom do
monitorowania znakéw nawligacyjnych”, jedno z kryteriow stanowi o
kohiecznosel zapewnienia "mozliwosci akiualizacji oprogramowania platformy
iFIX oraz urzgdzen radio-modemowych, sterownikow PLC, z poziomu aplikacyl
systemu.”. Prosze o doprecyzowanie o jakiej aplikacji systemu jest mowa w
kontekscie wymagan dla wiw urzadzen’?

Odpowiedz na pytanie nr 30:

Chodzi o zabezpieczenie programoéw narzedziowych do obstugi pobierania i
aktualizowania zdalnego lub lokalnego oprogramowania systemu i urzadzen
zastosowanych do monitorowania oznakowania nawigacyjnego w celu usprawniania
jej pracy lub zwiekszenia mozliwosci jej wydajnosci.

Pytanie nr 31
Dot. PEU str. 92, 99

Pyt. 31: Czy kryterium “stawiane urzgdzeniom  telemetrycznym
monitorowanych obiektéw" okreslajace 08¢ wejstiwyise “przekraczajacy co
najmniej 0 10% maksymaine zapotrzebowanie dla najbardziej rozbudowanego
obiektu" dotyczy wszystkich typodw portow oraz wejst/wyisc komunikacyjnych
czy tylko wejsé analogowych?

Odpowiedz na pytanie nr 31:

Przekroczenie co najmniej o 10% maksymalnego zapotrzebowania dla najbardziej

rozbudowanego obiektu dotyczy wszystkich typdw portdw oraz wejsciwyjsc
komunikacyjnych.
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Pytanie nr 32
Dot. PFU str, 92, 99

Pyt. 32 Czy kryterium ‘stawiane urzadzeniom  telemetrycznym
monitorowanych obiektow" okreslajace ilos¢ wejsciwyjs¢ “przekraczajgce co
najmniej 0 10% maksymalne zapotrzebowanie dla najbardziej rozbudowanego
oblektu" ma byé spetnione dia kazdego 2 obiektéw indywidualnie (w oparciu o
zapotrzebowanie zidentyfikowane w fazie projektowaj) czy tez ilosc ta ma by¢
jednakowa, rowna zapotrzebowaniu najbardzie] rozbudowanego obiektu?

Odpowiedz na pytanie nr 32:

Kryterium “stawiane urzadzeniom telemetrycznym monitorowanych obiektow”
okreslajgce ilos¢ wejsC/wyjsC "przekraczajace co najmniej o 10% maksymaine
zapoirzebowanie dla najbardziej rozbudowanego obiekiu” ma by¢ spetnione dla
kazdego z obiektéw indywidualnie.

Nalezy jednak podkreslié, iz podane wyzej kryterium nie wymusza indywidualnego
podejécia do kazdego z obiektow, gdyz czes¢ z nich jest znormalizowana.

Pytanie nr 33
Dot. PEU str. 73

Pyt. 33: Zamawiajgcy wymaga by "System CWDM doposazyé w Konwertery
Gigabit Ethernet 10/100/1000Base-T , 1000Base-SX/LX" Czy warunek
dotyczacy ilosci i typu interfejsow 1000Base-T/SX/LA ma byé speiniony
fqcznie, czy zamiennie w zaleznosci od potrzeb zidentyfikowanych w fazie
projektowsa|?

Odpowiedz na pytanie nr 33:

Warunek dotyczacy ilosci i typu interfejsow 1000Base-T/SX/LX ma by spetniony
zamiennie w zalezno$ci od potrzeb zidentyfikowanych w fazie projektowe;.
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Pytanie nr 34
Dot. PFU sir. 41

Pyt. 34 Prosimy © potwierdzenie, ze Zamawiajgcy dla 24 szt plaw
hawlgacyjnych éswietinych (patrz str 41 PFU) wymaga osprzétu (patrz strona
43 PFU) do kotwiczenia dia jednej plawy: .

- kotwice betonowe zbrojone 1,5T; po 2 szt. dia & plaw i po 1 szt dia 38 plaw.

Odpowiedz na pytanie nr 34:

Zamawiajacy wyjasnia ze prawidtowe ilosci kotwic podano w zmianie do ogloszenia
zamieszczonej na stronie WWW Urzedu w dniu 22.12.2013 r.

Pytanie nr 35

Dot. PFU str 108: 1. Wymagania sprzetowe;

- odbiornik GPS z mezliwoscia odbiory ¢co najmniel L1, L2, L2C LS wraz 2
osprzetem, posiadajacy whudowany odblomik poprawek DGPS (283-308KkH2)
oraz_mozliwosé wprowadzenia poprawek RTK w formatach RTCM 2.1, 2.3,
3.1, CMR, CMR+, CMRx.

- w_przypadky jednostek plywaiacyeh nie wyposazonych w 2yrokompas lub
kompas satelitarny do _wyznaczania kursy statky nalely zagtosowag
urzadzenje SIMRAD MX5758 D/DGPS lub rewnowazne.

- whudowany lub oddzielny radiomodem UHF,

- osprzet ti. okablowanie, anteny GPS, DGPS, UHF, zasilanie,

- stanowisko Komputerowe z zainstalowanym oprogramowsaniem opisanym w
pkt2.

Pyt, 35. Prosze o doprecyzowanie okredlenia w jakim zakresie proponowane
przez oferenta urzgdzenie ma byé rownowazne”.

a) Z uwagi na fakt, ze urzadzenie SIMRAD MX5758 D/IDGPS w swoim
zakresie funkcionalnym ma Kika serwisow pomiarowych, czy
Zamawiajacy ma na mysli tylko funkcjonalnosé zwigzang z pomiarem
kursu statku? ’

b) Czy zamawiajgoy uzywajge sformulowania ,wyznaczania Kursu statku”
ma na mysti kurs rzeczywisty (kat zawarty pomiedzy diametraing
statku a poinoca geograficzna) czy kurs statku nad dnem (kat zawarly
pomigdzy rzutem $ladu anteny GNSS a poinocy geograficzng)?
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Odpowiedz na pytanie nr 35:

a) W zwigzku z tym, ze do statycznej orientacji statku na mapie wymagana jest
informacja o kursie rzeczywistym, na statkach UMS ktére nie sg wyposazone w
zyrokompas (pozycje 1,2,5,7,9 na str.110 SIWZ), Zzaproponowano uzycie
kompasu satelitarnego SIMRAD MX575B D/DGPS. Zamawiajacy wymaga takze,
aby kurs i predko$é nad dnem (COG, SOG) byty wyswietlane jako parametry
wspomagajgce nawigacje do pozycji nominalnej ptawy.

Pod pojeciem ,robwnowazne” Zamawiajacy akceptuje urzadzenia innych
producentéw posiadajgce jakos¢, funkcje oraz parametry techniczne co najmniej
takie jak SIMRAD MX795B D/DGPS.

b) Do orientacji ikony statku wzgledem potnocy, szczegdlnie w warunkach
statycznych, wymagany jest wytgcznie kurs rzeczywisty statku.
(diametralna/potnoc).

Pytanie nr 36

Pyt. 36: Prosze o informacje co Zamawiajgey rozumie przez sformutowanie
Jkona powinna by¢ zgodna w skali ze skalg mapy, niezaleznie od zoomu

ekranu’

a) Wyskalowanie mapy w skali kompilacji ,Overall’ spowoduje, ze
wymiary ikony statku bedg mnigjsze niz 1 piksel (najmniejszy mozliwy
element do wy$wietlenia na ekranie). Czy Zamawiajacy dopuszcza w
tym zakresie zobrazowanie ikony statku zgodnie z IEC61174
(Maritime navigation and radiocommunication equipment and systems
~ Electronic chart disptay and information system — Operational and
performance requirements, methods of testing and required test
results)?

Odpowiedz na pytanie nr 36:

Wiasnoséci ikony statku w innych skalach i sytuacjach niz procedura wystawiania
ptawy, np. w czasie podrozy do ptawy, nie sg specjalnie istotne. Zamawiajacy
dopuszcza wiec zobrazowanie ikony zgodnie z normg IEC61174.

z up. Dyrektora Urzedu Morskiego
w Szezécinie

Zenan Kg‘f)zf‘qws!gz _
Z-ca Dyrektora ds. Oznakowania Nawigacyjnego
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